Kindertagesstätte Sankt Marien, Scherberg

Die Kita St. Marien ist eine katholische Einrichtung der Pfarrei Sankt Sebastian.
Wir sind eine 3 gruppige Einrichtung. Dazu zählen 2 U3 – Gruppen mit jeweils 20 Kindern und eine Regelgruppe mit 25 Kindern. 
Insgesamt betreuen wir 65 Kinder in unserer Einrichtung, davon 12 Kinder ab 2 Jahren. 

Die Kindertageseinrichtung liegt in einer ruhigen Wohnsiedlung im Stadtteil Scherberg, nah am Naturschutzgebiet „Wurmtal“.
Unser Stadtgarten und mehrere Spielplätze sind fußläufig zu erreichen. 
Des Weiteren befindet sich im direkten Sozialraum eine Grundschule, mit der wir eng zusammenarbeiten. 

Unsere Einrichtung ist barrierefrei und somit für alle zugänglich.
Jede Gruppe verfügt zusätzlich zu ihrem Gruppenraum über einen großzügigen Nebenraum. Des Weiteren haben die beiden U3 – Gruppen einen separaten Schlafraum.
Unser geräumiger Flur lädt zum gemeinsamen Spielen ein und ist ein gruppenübergreifender Spiel- und Begegnungsort.
Alle 3 Gruppen verfügen über einen eigenen Waschraum.
Eine Küche, ein Büro und ein Personalraum finden Sie auch bei uns. Der große Personalraum wird auch gerne für Kleingruppenarbeit genutzt.
In einer U3 Gruppe findet sich nochmal eine separate Küche, die zum Kochen und Backen einlädt.

Wir als pädagogische Fachkräfte haben einen partnerschaftlichen und demokratischen Erziehungsstil. Wir bauen eine Beziehung zu den Kindern auf, indem wir ihre Bedürfnisse berücksichtigen. Durch unsere Beobachtungen, Dokumentationen und Entwicklungsgespräche zeigen sich Stärken und Schwächen, auf die wir individuell eingehen. Wir arbeiten nach dem Bildungsauftrag NRW.
In unserer Einrichtung werden 65 Kindern von ErzieherInnen, Heilerziehungspflegerinnen und Kinderpflegerinnen betreut. Diese arbeiten in Teil- und Vollzeit.
Das Personal nimmt regelmäßig an Fort- und Weiterbildungen teil. Dazu gehören auch Prävention, 1. Hilfe, Inklusion sowie religiöse Fortbildungen. 



Unsere katholische Kindertageseinrichtung hat täglich (Montag bis Freitag) von 7.00 Uhr – 16.00 Uhr geöffnet. Es gibt folgende Buchungszeiten:
· 35 Stunden Block: 7.00 Uhr – 14.00 Uhr mit warmem Mittagessen
· 45 Stunden: 7.00 Uhr – 16.00 Uhr mit warmem Mittagessen
Ab 13.15 Uhr ist flexible Abholzeit

Die Anmeldung für unsere Kita findet über das Kita – Portal der Stadt Würselen statt.
Bei einem Besichtigungstermin in der Kita wird den Eltern die Einrichtung und die Konzeption vorgestellt.
Die Eingewöhnung gestalten wir individuell in Absprache mit den Eltern und auf die Bedürfnisse des jeweiligen Kindes abgestimmt. Uns ist es besonders wichtig, ein vertrauensvolles Verhältnis aufzubauen und im stetigen, engen Austausch mit den Sorgeberechtigten zu stehen.

Durch unser christliches Menschenbild begegnen wir auch anderen Religionen und Kulturen mit Offenheit und Akzeptanz. Das Wohl jedes einzelnen Kindes liegt uns am Herzen. 

Zum neuen Kindergartenjahr wird der Elternbeirat gewählt; 2 VertreterInnen aus jeder Gruppe. Der Elternbeirat ist das Bindeglied zwischen den Eltern und dem pädagogischen Personal. 
Wir pflegen ein enges, vertrauensvolles Verhältnis und erfahren in verschiedensten Situationen Unterstützung von ihnen, z. B. Tür- und Angelgespräche, Informationsabende, situative Gespräche, Kitasprechtage, Planung und Durchführung von Festen und Feiern, …

Wir legen großen Wert auf eine ganzheitliche Entwicklung, die sowohl die sozialen, emotionalen als auch die kognitiven Fähigkeiten der Kinder stärkt. Mit einem respektvollen Miteinander, einer sicheren Umgebung und vielfältigen Lern- und Spielangeboten möchten wir jedem Kind die bestmöglichen Voraussetzungen für ihre Zukunft bieten.

Leitung: Steffi Jakab
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Marienstraße 29, 52146 Würselen
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E-Mail : Kindertagesstaette.St-Marien@sankt-sebastian-wuerselen.de
